ТРУЖЕНИКИ ГОРОДА И РАЙОНА!

шире соревнование за достойную встречу ххіу съезда кисс!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯПТЕСЫ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области

Год издания 40-й

N: 123 (5580).

Пятница, 7 августа 1970 года.



Почни москвичей, развернувилих социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС, пагриотическая инициатива тружэников совхоза «Золотаревский» Семикаракорского района, одобрены и подхвачены колхозниками колхоза «Клич Ильича». На состоиниемся недавно общеколхозном собрании, на котором обсуждались материалы июльского Иленума ЦК КПСС, колхозники решили пересмотреть социалистические обязательства и в юбилейном году дать гране больше сельскохозяйственвой продукции. Зерна решено продать государству сверх пяти-летнего плана 5175 тонн, а всего за пятиметку 26725 тонн. В закі сма государства уже отправлено 71100 тонн зерна нового урожая при плане на год 4350 тони. А вгего в нынешнем году колхаз гъодает государству 8000 тонн

Сверх пятилетнего плана решеил также продать 1244 тонны подселнечника, 972 тонны молока, 43 тены мяса.

Собрание постановило:

Подготовить животноводческие фермы к зимовке общественного скота не позже первого онтября.

К 23 февраля 1971 года завер-

шить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

Под урожай будущего года в почву внести не менее 10 тысяч тонн органических удобрений и 200 тонн минеральных.

За счет использования резервов производства сэкономить и нонцу 1970 года 179.385 рублей. К этому же периоду снизить себестоимость всех сельскохозяйственных продуктов на два процента, повысить производительность труда на пять процентов.

Илан первого квартала 1971 года по всем видам сельскохозяйственного производства выполнить к 15 марта,

Свои личные обязательства мехапизаторы дали слово выполнить к седьмому ноября, а животноводы -к пятому декабря.

Н. ГРИГОРЕНКО — председатель колхоза, Ф. ТЕНУТЬ-ЕВ — секретарь парткома, А. САФОНОВ — председатель профсоюзного комитета, М. ДОНСКОВ, Н. СУШ-КОВ, Н. САМОХИН-механизаторы, А. ТИМОНИНА, Р. СУШКОВА-доярки.

Трудящиеся города Волгодонска приняли повышенные обязательства в честь вчередного XXIV съезда КПСС.

IOBLIM CBPP III REFER

Безостановочно работают стан- нашел практическую поддержку ности, изыскали дополнительные ки. Оструганные доски отправляются на склад готовой продукции. Почти никаких отходов материалов в цехе нет. Бригада коммунистического труда, которую возглавляет Н. Н. Захаров из комбината строительных материалов № 5, ведет борьбу за экономию сырья. Ноллентив единодушно поддержал патриотическое начинание белоналитвенской бригады С. Н. Голикова и обязался в честь предстоящего XXIV съезда КПСС последний день каждого месяца работать на сэкономленнем сырье.

Свое слово погонажники подкрепляют практическими делами. Рабочие бригады М. И. Антонов, Д. И. Большакова, Г. И. Савина, Ф. Т. Комарцов, М. А. Молчанова и В. И. Мартынова на одной и той же производственной площади при одинаковом расходе сырья увеличили выпуск готовой продукции. Изо дня в день они накап дивают сэкономленные материалы с тем, чтобы 31 августа выпускать готовую этих материалов.

Почин бригады С. Н. Голикова

и среди волгодонских химиков. По инициативе катализаторщиков бригады Ю. И. Фадеева коллектив участка цеха № 3 взял повышенные обязательства в честь XXIV съезда КПСС. Здесь тоже решено последний день каждого месяца ра ботать на сэкономленном сырье и материалах.

Борьба волгодонцев за достойную встречу предстоящего XXIV съезда КИСС и за право первыми нодписать трудовой рапорт приобрела массовый характер. Как уже сообщалось в «Ленинце», вслед за коллективами Волгодонского химкомонната имени 50-летия ВЛКСМ и комбината строительных материалов № 5 пересмотрели свои обязательства работники онытно-экспериментального завода, автотранспортного предприятия, лесоперевалочного комбината, птицекомбината и др. предприятий. В одну шеренгу с химиками и рабочими КСМ-5 стали строители, речники, железнодо-рожники, люди самых различных профессий и специальностей. Они еще раз подсчитали свои возмож-

резервы, которые сейчас ставят на службу производства.

На сиимках: бригада катализаторщиков Ю. Н.

Фадеева из хим-

комбината (ввер-

ху) и бригада

потона жанков

Н. Н. Захарова

из КСМ-5 (сле-

ва), решнвшне

послединй день

каждого месяца

работать на сэко

номленном сырье.

А. Бурдюгова.

Вчера в Волгодонске состоялось общегородское собрание представителей промышленных, строительных, транспортных и других организаций города.

На собрании шел большой разговор о предстоящей встрече очередного хх1у съезда партии. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие говорили о непспользованных резервах и имеющихся возможностях.

На собрании были приняты новые повышенные обязательства по досрочному завершению планов пятилетки и достойной встрече ХХІУ съезда партии. Участники собрания приняли письмо Центральному Комитету КПСС и обращение но всем трудящимся Волгодонска с призывом ударным трудом на производстве отметить знаменательное событие - открытие XXIV съезда HIUU.

Материал об этом собрании будет опубликован в «Ленинце».

Выполнение плана

РЕАЛИЗАЦИИ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ ПРОМЫШЛЕННЫМИ предприятиями города волгодонска и цимлянского **РАЙОНА НА 1 АВГУСТА 1970 ГОДА (в процентах к плану)***

Наименование иредприятий	С начала года	За июль		
но во	игодонску			
Химкомбинат	104,6	105,0		
Лесокомбинат	104,3	100,4		
KCM-5	103,8	100,9		
Типография № 16	102,2	104,8		
Опытно-экспериментальный				
завод	101,6	100,9		
Хлебозавод	101,3	101,5		
Птицекомбинат	93,1	107,5		
Итого по городу:	103,7	103,4		
по	РАЙОНУ			
Рыбозавод	143,2	2 22		
Прядильно-ткапкая фабрика	105,6	101,3		
Райпищекомбинат	105,5	101,2		
Типография № 18	103,5	100,0		
Рябичевский винцех	103,4	-		
Маслозавод	103,2	94,1		
Райпромкомбинат	102,5	87,5		
Реммехмастерские	101,2	58,0		
Винзавод	101,1	101,2		
Итого по району:	107,4	102,9		

 по сведениям городской и районной инспекций госстатистики, 1 ереданным по телефону.

ЕСТЬ

Коллектив Волгодонского горбыткомбината, соревнующийся за достойную встречу очередного XXIV съезда КПСС, на 111 рабочих дней раньше срока завершил свой пятилетний план. Задание по объему реализации товарной продукции выполнено на 103,8 процента, по выпуску валовой продукции на 100.3 процента.

Рабочие и служащие горбыткомбината наращивают темпы работы. Они полны решимости не только выполнить, но и перевыполнить взятые повышенные обязательства, новыми успехами в труде отметить знаменательное событие в жизни нашей

И. ДРЮКОВ-директор горбыткомбината,

Т. СЕМЕНОВА — секретарь парторганизации,

Р. БИЗЯЕВА — председатель месткома, Л. ДЕРЯБКИНА — секретарь комитета ВЛКСМ.

ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — ВСЕНАРОДНАЯ ЗАДАЧА

Как уже сообщалось, состоялся пленум райкома КПСС, который обсудил итоги работы июльского Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации в области сельского хозяйства.

На июльском Пленуме ЦК КПСС, — сказал докладчик первый секретарь РК КИСС тов. Малюгин Н. В., — принята развернутая, научно-обоснованная программа ускоренного развития сель ского хозяйства. В ближайшие годы предусмотрено коренным образом улучшить его материальнотехническую базу, оснастить совхозы и колхозы современными машинами, обеспечить их минеральными удобрениями, широко развернуть мелиорацию земель, борьбу с эрозней почв. Повышается роль науки в развитии сельского хозяйства.

Иленум подвел основные итоги производства сельскохозяйственных продуктов. Среднегодовое валовое производство сельскохозяйственной продукции по стране составило 79 миллиардов рублей. Валовой сбор зерна в 1966—1969 годах в среднем равнялся 162 миллионам тонн. За четыре года пятилетки возросло производство и других продуктов сельского хозяйства. Мяса, например, стало производиться больше, чем в прошлом пятилетии на 22, молока на 24 и яиц — на 20 процентов. Средняя урожайность зерновых культур по стране за пятилетие возросла с 10,2 до 13,2 центнера. Надои молока на одну фуражную корову увеличились на 255 килограммов. Повысилась яйценоскость кур, настриг шерсти и вес скота, сдаваемого государству.

Используя помощь партии и государства, колхозы и совхозы района также увеличили производство сельскохозяйственной продукции. Среднегодовой валовой доход колхозов за четыре года пятилетки возрос на 40, а валовая продукция совхозов увеличилась на 15 процентов. Производство зерна за эти годы возросло на 15, мяса—на 27, молока— на 30 процентов и яиц в 2,3 раза. Повысилась продуктивность животных. Так, на 267 килограммов увеличился надой молока на одну корову, возросли настриг шерсти и яйценоскость кур.

В хозяйствах района увеличилось строительство жилых домов, производственных и культурнобытовых объектов. За четыре года и шесть месяцев текущей пятилетки в районе введено в эксплуатацию 84592 квадратных метра жилой площади, восемь детских яслей на 530 мест, 20 магазинов, 12 столовых, 17 бань, шесть школ на 1220 мест, два быткомбината и другие объекты. За это время возведено более 70 крупных производственных объектов в животноводстве. Почти в два раза увеличилось потребление электроэнергии на селе. На основе увеличения производства продуктов сельского хозяйства росло и материальное благосостояние трудящихся района. В 1969 году среднемесячный заработок работников совхозов был на 28, а колхозников на 33 процента выше, чем в 1965 году.

Труженики сельского хозяйства района досрочно выполнили нятилетний план по продаже государству молока, яиц, шерсти и овощей. Хороших успехов добились передовые коллективы. Инициатор соревнования за выполнение пятилетки в четыре года, коллектив Волгодонского овощесовхоза, успешно выполнил свои обязательства, досрочно завершил сдачу продуктов сельского хозяйства и в этом году поставляет их

государству сверх плана. В этом совхозе за четыре года пятилетки урожайность зерновых увеличилась на 5,5 центнера с гектара. Хорошие урожаи здесь собирают овощных и других культур.

В числе передовиков соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана идут и коллективы колхоза имени Ленина, Романовского рисосовхоза, птицесовхоза имени Черникова. Пример в труде показывает коллектив МТФ № 1 из птицесовхоза имени Черникова, который возглавляет тов. Кулягин И. 1. За первое полугодие здесь надоили на фуражную корову 1557 килограммов молока.

Список лучших доярок района возглавляет Железникова Александра Ивановна, надоившая с начала года по 1711 килограммов молока от каждой коровы. Не отстают от нее доярки Рымалева Людмила Ивановна из колхоза «40 лет Октября» и Баранова Евдокия Яковлевна из колхоза «Большевик». Хороших успехов добиваются на откорме крупного рогатого скота скотник из мясосовхоза «Дубенцовский» Хрипунов Федор Тихонович, свинарка Проценко Зоя Васильевна из колхоза «Клич Ильича», птичница Юрьева Александра Алексеевна из птицесовхоза имени Черникова и др.

На уборке урожая и хлебозаготовках этого года стали известны имена новых передовиков производства. Первыми выполнили годовое обязательство и пятилетний план по сдаче зерна государству коллективы винсовхоза «Морозовский», птицесовхоза имени Черникова, мясосовхоза «Добровольский». Все колхозы и совхозы района вырастили в этом году не плохой урожай. В Романовском рисосовхозе, например, с отдельных площадей собрано более 40 центнеров с гектара. Хороший урожай получили колхозы «Искра», имени Карла Маркса, имени ленина, откормсовхоз «Цимлянский». На уборке урожая и хлебозаготовках отличились многие механизаторы, водители автомашин. Коммунисты тт. Мухин В. И. и Морозов И. С. из зерносовхоза «Потаповский» убрали по 300 с лишним гектаров хлебов каждый и намолотили по 8600 центнеров зерна. Многие водители автомашин доставляли за день от комбайнов на ток и на элеватор по 60-100 и более тонн зерна. Среди них Антонова У. Я. из объединения «Сельхозтехника», шофер Колосов II. В. из колхоза «Большевик» и другие.

Но успехи, сказал докладчик, произвол на и других сельхозпродуктов хозяйствами района не могут закрывать от нас тех нелостатков, которые еще имеются в колхозах и совхозах. За четыре года пятилетки район остался в долгу перед государством по поставкам хлеба и винограда. Создаются немалые трудности в выполнении пятилетнего плана и заданий текущего года по сдаче мяса государству.

Июльский Пленум ИК КПСС вновь подтвердил, что ключевой проблемой сельского хозяйства попрежнему остается увеличение производства зерна. Между тем колхозы и совхозы района медленно увеличивают урожайность зерновых. Если в среднем по дуктах собственные потребности, стране за четыре года пятилетки но и полностью выполнять госуурожайность с гектара возросла дарственные планы продажи всех

на три центнера, то в нашем районе она поднялась лишь на 1,9 центнера. При этом такие хозяйства, как мясосовхоз «Большовский», колхозы имени Орджоникидзе, имени Карла Маркса допустили даже снижение урожайности.

Далее докладчик указывает на те причины, которые сдерживают рост урожайности зерновых культур. Среди них тов. Малюгин называет недостатки в организации семеноводства. Оказывается, что около половины посева зерновых в районе производится семенами третьего класса. Колхозы и совхозы мало завозят для размножения элитных и репродукционных семян. Одной из причин низкой урожайности является недооценка паров. В колхозе имени Карла Маркса, например, на протяжении ряда лет практически нет наров, а в колхозе имени Орджоникидзе и зерносовхозе «Потаповский» хотя и оставляются значительные площади под пар, но за ними не ведется надлежащего ухода и поэтому посевы по парам не дают заметной прибавки урожая.

Одной из важных причин снижения урожайности является нарушение севооборотов, чередования посевов культур, невыполнение планов мелиорации земель. Плохо используется и такой резерв повышения плодородия земель, как заправка почвы органическими и минеральными удобрениями. Особенно плохо эта работа ведется в районе на орошаемых землях. Если в среднем по области орошаемые участки получают 3,6 центнера на гектар удобрений, то в нашем районе лишь 2,4 центнера. В эффективности же удобрений, внесенных в почву на орошаемых землях, можно убедиться на примере рисосовхоза «Романовский». Здесь пшеничное поле площадью в 83 гектара дало по 57 центнеров зерна с каждого гектара. Такой урожай был получен в результате внесения полной нормы органических и минеральных удобрений, а также своевременного проведения влагозарядковых и вегетационных поливов.

Пленум ЦК КПСС поставил задачу увеличить производство риса в стране. В нашем районе будет три рисовых совхоза с общей площадью рисовых севооборотов в 10-тысяч гектаров. Ставится задача довести производство риса до 20-25 тысяч тони в год. Сейчас строительство рисовых совхозов идет успешно, хотя в решении отдельных вопросов и допускаются серьезные недостатки. В их числе докладчик называет отставание в строительстве жилья, перебои в поставках оборудования и стройматериалов, недоделки в водоподающей и дренажной сетях. Задача партийных организаций, руководителей и специалистов новых совхозов, а также строителей состоит в том, чтобы ликвидировать и не допускать впредь этих недостатков.

Значительную часть доклада тов. Малюгин посвятил задачам, которые стоят перед коллективами виноградарских совхозов района. К концу новой пятилетки им предстоит увеличить заготовки винограда в 1,8 раза в сравнении с планом 1970 года. Кроме того, винсовхозам предстоит резко поднять эффективность всех других отраслей сельскохозяйственного производства с тем, чтобы не только удовлетворять во всех пропродуктов сельского хозяйства.

Особое внимание Пленум ЦК КИСС уделил вопросам дальнейряд новых мер для повышения материальной заинтересованности колхозов и совхозов в увеличении производства продуктов животноводства. В результате повышения закупочных цен на продукты животноводства только колхозы и совхозы нашего района уже в текущем году получат дополнительно при их реализации более одного миллиона рублей.

Но забота нартии и правительства и ко многому обязывает. Хозяйства должны эти средства направить на расширение основных средств производства этой отрасли и добиться на этой основе увеличения производства и продажи государству мяса, молока, янц н шерсти. К 1975 году району предстоит увеличить закупки по сравнению с 1966-69 годами мяса на 40 процентов, молока-на 20 и яиц в 1,7 раза. Для этого предстоит увеличить поголовье крупного рогатого скота, свиней и птицы, поднять их продуктивность.

Докладчик обращает внимание на то, что важнейшим резервом увеличения производства и продажи продуктов животноводства являются заготовки их у населения. Между тем в последнее время эта работа заготовительными организациями ослаблена.

Для успешного выполнения пла нов производства и заготовок мяса необходимо в первую очередь в колхозе «Клич Ильича в жиорганизовать откорм всех видов скота и птицы на промышленной основе и обеспечить непрерывный рост поголовья. Между тем в организации откорма имеется ряд серьезных недостатков. В результате низкие суточные привесы получает на откорме мясосовхоз «Дубенцовский» (377 граммов), зерносовхоз «Потаповский» (440 граммов), колхоз «40 лет Октября» (417 граммов) и ряд других хозяйств.

Неудовлетворительно поставлено и воспроизводство поголовья общественного животноводства За первое полугодие текущего года не выполнили задание по получению поросят мясосовхоз «Большовский» на 1032 головы, колхоз «Большевик» недодал 502 головы поросят. Недополучили к плану поголовье поросят также колхоз «40 лет Октября», мясосовхозы «Добровольский» и «Дубенцовский». Во многих хозяйствах низкий выход молодняка, допускается большой падеж всех видов животных. Так, например, в зерносовхозе «Потаповский» в два раза возрос падеж крупного рогатого скота и свиней, большой отход животных имеет место в Дубенцовском мясосовхозе. В заключение этого раздела доклада тов. Малюгин особое внимание обращает на необходимость всемерного усиления заготовок кормов. Он указывает, что ежегодно в колхозах имени Орджоникидзе, «Клич Ильича», «Искра» мало производится сена и других кормов, сбалансированных по белку и каротину. Все это приводит к снижению продуктивности и отходу животных.

Хозяйства района имеют высокий уровень механизации. Это дает возможность своевременно, в лучшие агротехнические сроки производить все сельскохозяйственные работы. Между тем, эти сроки из года в год не выдерживаются. Докладчик обоснованно счи-

тает, что причинами такого положения является плохое использование техники, недостаток мехашего подъема животноводства, низаторов, Поэтому задача пар-Партия и правительство приняли тийных организаций, руководителей и специалистов хозяйств организовать дело так, чтобы тракторы и другие сельскохозяйственные машины использовались высокопроизводительно, а механизаторам были созданы необходимые условия для работы.

> Успешно выполнить задачи, поставленные Пленумом ЦК КПСС, можно лишь при условии хорошо поставленной партийно-политической работы на селе. Это хорошо понимают в ряде партийных организаций района. Правильно поступил, говорит докладчик, партком колхоза имени Ленина, который на своих заседаниях заслушал отчет председателя колхоза, члена КПСС тов. Каверина В. И. о стиле и методах его работы, о повышении роли и ответственности главных специалистов хозяйства. Работу главных специалистов. внедрение передового опыта и достижений науки в производство постоянно держит в ноле своего зрения и партком мясосовхоза «Дубенцовский». Большую и положительную работу ведут парторганизации и других хозяйств.

> Вместе с тем, отмечал докладчик, есть парторганизации, кото рые упускают такой важный вопрос как расстановку коммунистов в решающих отраслях сельскохозяйственного производства. Например, за последние пять лет вотноводстве работает всего семь коммунистов, а в партию принято лишь два человека. В колхозе «40 лет Октября» за последние 3,5 года не принято в партию ни одного животновода. Эти и другие факты указывают не только на необходимость повышения уровня партийно- политической и организаторской работы парторганизаций, но и усиления партийного влияния на все участки сельскохозяйственного производства.

В заключение своего доклада тов. Малюгин выражает твердую уверенность в том, что районная партийная организация честью выполнит задачи, поставленные июльским Пленумом ЦК КПСС в области сельского хозяй-

Первым в обсуждении доклада принял участие секретарь парткома овощесовхоза «Волгодонской» тов. Клейменов. Он указал, что Иленум ЦК КИСС вызвал повышение активности у тружеников села. Работники овощесовхоза успещно выполнили свои обязательства по досрочному завершению иятилетки. Они увеличили производство овощей с 18 до 29 тысяч тонн. Подняли при этом и уро жайность со 160 центнеров с гектара до 194. Возрос и урожай зерновых культур с 12 до 18 центнеров с гектара.

Но наши возможности, говорит оратор, далеко не исчерпаны. Совхоз располагает двумя тысячами гектаров орошаемых земель. Но урожайность зерновых на этих площадях лишь на 4 центнера выше от урожая, полученного на богарных землях. Поэтому партий ная организация вместе со специалистами и дирекцией совхоза ставит задачу поднять урожайность зерновых, и в первую очередь на орошаемых землях, до 45 —50 центнеров с гектара.

(Окончание на 3-й стр.).

ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — ВСЕНАРОДНАЯ ЗАДАЧА

(Окончание. Нач. на 2-й стр.) Секретарь парткома мясосовхоза «Добровольский» тов. Снанунов рассказал пленуму РК КПСС о той работе, которую провел коллектив хозяйства под руководством партийной организации в текущей пятилетке. За четыре года введено 826 квадратных метров жилой площади, построены медпункт, клуб, магазин, красные уголки на фермах. Возведены животноводческие помещения. Совхоз ввел в севооборот 200 гектаров орошаемых земель на местном

Борьбу за выполнение заданий пятилетки возглавили коммунисты, работающие в решающих отраслях производства. Среди них тов. Садовов Б. А. Работая скотником на откорме крупного рогатого скота, он добился получения килограммовых суточных привесов. По 900—1000 граммов привеса на откорме крупного рогатого скота получает и МТФ № 1, возглавляемая коммунистом Чернощековым И. Ф. Эта ферма сдала государству 70 процентов животных высшей упитанности.

Совхоз вырастил хороший урожай и досрочно завершил выпол-

нение государственного хлебопоставок. В закрома государ ства засыпано 9320 тонн хлеба при плане шесть тысяч. Труженики совхоза полны решимости успешно завершить задание завершающего года пятилетки и достой но встретить XXIV съезд КПСС.

С интересом было выслушано выступление директора рисосов-хоза «Романовский» тов. Гутыря. Наше хозяйство, сказал оратор, организовано недавно. Его земли, скот отошли от совхоза «Потаповский». Но уже на первом году саотонального хозяйствования нам удалось добиться известных успехов. С площади 83 гектара озимой пшеницы совхоз получил урожай мы получили благодаря тому, что внесли на каждый гектар до 30 тонн навоза и три центнера суперфосфата. Площади, которые шли под пшеницу, получили три влагозарядковых полива, посевы подкармливались аммиачной селитрой. Таким образом, наш успех всецело необходимо связывать с улучшением культуры земледелия и использованием удобре-

В настоящее время совхоз ве-

плана дет уборку кукурузы на силос. государ Мы собираем по 330 центнеров зеленой массы с гектара. Этот пример также говорит о больших возможностях орошаемого земледелия. Но основной культурой для совхоза будет рис. Сейчас в хозяйстве имеется 600 гектаров риса. Коллектив рассчитывает получить его урожай не менее 40 центнеров с гектара.

О делах и нуждах сельских строителей на иленуме рассказал начальник СУ-1 тов. Шпаченко. Он указал, что план второго полугодия напряженный и потребует как от подрядчиков, так и от заказчиков оперативной и согласованной работы. Необходимо тем, по 57,3 центнера зерна. Такой кто этого еще не сделал, позаботиться об открытии финансирования, о завозе оборудования и материалов. Строители же, заверил оратор, сделают все необходимое, чтобы выполнить задачи, поставленные перед ними Пленумом ЦК КИСС.

> Начальник управления сельского хозяйства тов. Петриченко свое выступление посвятил задачам, связанным с заготовкой кормов в хозяйствах района и подготовкой почвы под посев озимых.

В работе пленума РК КПСС принял участие и выступил с речью первый секретарь ГК КПСС тов. Головец Б. И. Июльский Пленум ЦК КПСС, сказал оратор, подчеркнул, что подъем сельского хозяйства является всенародной задачей. Именно так и понимает свою роль в этом деле городская партийная организация. На недавно прошедшем собрании городского партийного актива волгодонцы разработали и приняли мероприятия по оказанию эсссторонней шефской помощи хозяйствам Цимлянского района. Сейчас эти мероприятия осуществляются. Представители промышленных предприятий встретились с подшефными колхозами и совхозами, выяснили их первостепенные и неотложные нужды и приступили к их осуществлению.

Выступившая на пленуме РК КПСС заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС тов. Погорелова Е. Ф. говорила о задачах партийно-политической работы в обеспечении выполнения постановления июльского Пленума ЦК КИСС. Она подчеркнула, что партийные организации должны позаботиться о ро-

сте своих рядов за счет лучших колхозников и рабочих совхозов, Необходимо поднять активность партийных групп, парторганизаций отделений и бригад и на этой основе добиться усиления партийного влияния на все участки колхозного и совхозного производства. В заключение своего выступления тов. Погорелова остановилась на необходимости усиления работы с руководящими кадрами и особенно кадрами среднего зве-

В обсуждении доклада также приняли участие т. Бобрешевадиректор винсовхоза «Краснодонский» и т. Служивеннова — секретарь парторганизации Цимлянской ТЭС.

По обсужденному вопросу пленум PK RIICC принял развернутое постановление, направленное на дальнейший подъем сельского хозяйства района.

После окончания пленума руководители колхозов и совхозов, секретари партийных организаций посетили полевой стан бригады № 2 колхоза имени Ленина, где ознакомились с организацией быта и отдыха механизаторов.

Сравни и сделай вывод

ТАК ИДЕТ ЗАГОТОВКА КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА НА З АВГУСТА 1970 г.

		Заготовка соломы			Убрано			ложено	Заготов	лено			Витаминная
Наименование Обмолоч. хозяйств Площ. зери.	- (Заскирдовано в тоннах		кукурузы (в гектарах).		силосной массы (в тоннах)		сена тони.		В том числе		травяна я	
	Стянуто	План	Фактич.	План	Фактич.	План	Фактич.	План	Фактич.	Сено искусст. сушки	Сенаж	мука.	
к-з им. Ленина	3873	2665	4066	288	1091		13235		1625	1155	_	_	-
к-з им. Карла Маркса	3625	2945	4478	-1000	1610	172	16000	1434	2284	2100	-	-	_
к-в «Клич Ильича»	5679	3 56 5	5160	600	1075	140	11050	551	900	940	-	-	Name .
к-в «40 лет Октября»	5023	2482	14569	1050	- 1533	-	17792	_	2711	1255	-	_	_
к-3 «Искра»	4563	2834	3883	892	790	172	12672	900	1356	735	U	-	10 2 A
к-з им. Орджоникидзе	10375	2025	9860	830	2227	420	24320	988	2446	650	-	-	-
к-з «Большевик»	9005	5348	7912	500	1624	665	17912	3642	2147	1251	_	ditter	
с-з «Добровольский»	9082	6135	11118	2558	1775	225	25321	1932	3316	2095	500		32
с-з «Большовский»	5219	1987	6452	1500	1319	210	20572	1984	5630	3342	283	656	112
с-з «Дубенцовский»	5733	800	6560	975	1474	349	29220	2609	73 66	4980	43	1099	-
с-з «Потаповский»	8015	3650	6200	420	1339	50	12552		2790	1453	300		38
с-3 «Волгодонской»	2252	555	2455	1114	731	143	10679	1095	2156	1560	150	-	139
с-з им. Черникова	2779	400	1419	410	435	20	3370	40	146	140	_	-	143
с-з «Романовский»	225	225	1206	200	240	$\frac{1}{40}$	6345	1270	1395	782	_		_
отк. с-з «Цимлянский»	7202	2100	4551	250	2066		15000	-	2000	942	-	_	-
отк. с-з «Волгодонской»	1713	400	1453	171	509	104	10290	_	1354	1021	300	-	-
в-с «Рябичевский»	566	367	573	100	65	59	1170	647	845	54 6	-	-	
в-с «Октябрьский»	543	543	435	213	88	-	1320	_	361	372	. —	120	****
в-с «Большовский»	396	396	370		43		1352		543	333		_	_
в-с «Морозовский»	506	506	354		80	_	1460	_	555	396	-	300	-
11.с «Дубенцовский»	378	378	379	- 251	132	22	1905	206	540	420	-	_	_
в-с «Краснодонский»	532	119	483	147	87	29	1545	252	486	462	-	-	_
в-с «Цимлянский»	132	132	75		105		840	_	327	20		_	_
Всего по району:	88331	40557	94008	13469	20443	2820	255922	17550	43276	26953	1576	2175	524

ОДНА ПОРА, КОГДА СЕНО КОСЯТ

Сельскохозяйственное

В эти дни в хозяйстве полным ходом идет косовица кукурузы и силосование зеленой массы. Механизаторы четырьмя комбайнами выполняют эту работу с шести часов утра и до наступления темноты. За день укладывается в траншен около 500 тонн зеленой массы.

С четвертого укоса в хозяйстве планируется заложить около 200 тони сенажа.

В районе есть и другие примеры хозяйской заботы о кормах. Почти одновременно с жатвой хлебов начали косовицу кукурузы и укладку зеленой массы в траншеи на третьем отделении мясосовхоза «Добровольский». Повысили темпы уборки кукурузы и скирдования соломы в колхозах «Клич Ильича», имени Орджоникидзе, Карла Маркса.

снизить темпы заготовки кормов. В колхозе солома стянута к концам загонок уже с 3000 гектаров, больше чем с половины уборочной площади, а заскирдовано у мест зимовки общественного скота уже свыше 1000 тонн.

Не прекращается подвоз к фермам и сена. Его заскирдовано около 2000 тонн из 2300 тонн запланированных.

На втором отделении колхоза, где управляющим А. Ф. Михайлов, высокими темпами ведут косовицу кукурузы и закладку силоса.

Однако так обстоит дело далеко не во всех хозяйствах района. В колхозе имени Ленина, например, упускают сроки косовицы кукурузы. К третьему августа еще не приступали к закладке остальных колхозах и совхозах он зеленой массы на силос в колхозе или вовсе не закладывался, или

обозрение

Большую заботу о создании 205 гектаров кукурузы оставить В колхозе им. К. Маркса нашли «40 лет Октября», в Цимлянском заготовлен в небольшом количествозможность и в очень напряжен- откормсовхозе и в ряде других хо- ве. ный период уборки урожая не зяйств. Ни в одном колхозе или совхозе не практикуется закладка кукурузной массы в смеси с соломой или другими добавками.

Всего по району из 20443 гектаров кукурузы, подлежащей закладке на силос, убрано лишь 2820 гектаров. В траншен заложено 17550 тоин зеленой массы. Из этих цифр видно, что вся работа по уборке кукурузы на силос еще впереди. Поэтому на зеленую жатву нужно обратить такое же внимание, как и на уборку колосовых и хлебозаготовки.

В районе медленно скирдуется солома. Зооветспециалисты хозяйств не организовали заготовку витаминной муки, сенажа. Лишь в Дубенцовском мясосовхозе заложено свыше 1000 тонн сенажа, в

По завершению жатвы хлебов і хозяйствах района появились все возможности для повышения темпов заготовки кормов. Задача заключается в том, чтобы правильно организовать труд механизаторов, морально и материально заинтересовать их в повышении про изводительности труда.

С мая повышены закупочные цены на животноводческую продукцию. Сдача и продажа молока и мяса по новым закупочным ценам позволит хозяйствам района укрепить свою экономику. Но для того, чтобы увеличивать производство молока, мяса и других продуктов животноводства, нужно иметь в достатке разнообразных кормов. Заготовить их можно, но для этого нужно не терять время сейчас. Лето — единственная пора, когла сено косят.

прочной кормовой базы проявля- на силос. Земледельцы вырастили здесь высокий урожай кукурузы. Каждый гектар ее плантаций дает в среднем свыше 300 центнеров зеленой массы. В хозяйстве создано кормодобывающее звено, разработаны меры морального и материального поощрения людей на период заготовки кормов. Скирды, в которых 800 тонн люцернового сена, умело вывершены, покрыты соломой. Сложено в скирды более 300 тони прошлогодней соломы и 200 тонн соломы нынешнего уро-

В хозяйстве еще с весны был взят на учет каждый свободный участок земли, засеян суданской травой и другими кормовыми культурами. Травы были скошены и скормлены скоту в весеннелетний период. Это позволило все

ЗАЙДИТЕ

лышно привычного детского говора, смеха. Умолкли и позывные школы. Ни в одной из них не звонка. Но тишина эта обманчивая, потому что жизнь в школах Подготовка помещений, инвента-идет своим чередом. На смену ря, имущества подходит к концу. озорной детворе в классы пришли взрослые, чтобы произвести ремонт. Начнут ребята учебный год в благоустроенных классах.

В Цимлянском районе двенад- уже завершен: отремонтированы

Тихо сейчас в школах. Не цать средних, семнадцать восьмилетних и двадцать две начальные увидишь пустующих классов. Подготовка помещений, инвента-

> Лучше обстоит дело в Калининской средней школе, школе-интернате, Цимлянских средних школах № 1 и № 2. Здесь ремонт

помещения, мебель, покрашены полы и парты.

Но совсем по-другому идет подготовка к новому учебному году в Маркинской средней, Крутовской и Лозновской начальных школах. Здания здесь не подготовлены, не завезено топливо. Трудность в том, что нет транспорта. Этими вопросами следовало бы заняться и руководителям хозяйств, и председателям сельских Советов, на территории которых находятся эти школы.

До нового учебного года остались считанные дни. Более одиннадцати тысяч учащихся сядут первого сентября за парты. Поэтому наш долг, долг общественности и всех руководителей обеспечить их уютными, светлыми классами, теплом, преподавательскими кадрами.

> Е. ЧЕСНОКОВ, инспектор Цимлянского

районо.

TOPAX KABKA3A



Кавказские горы. Кто побы вал здесь, тот не забудет их. Дремучие леса сменяются альпийскими лугами. Ледники и снега соседствуют с пышной природой. Сотни тысяч советских туристов совершают увлекательные переходы по самым сложным маршрутам.

фотокорреспондент А. Бурдюгов в составе туристской группы побывал на Кавказе, преодолел Твиберский перевал и сделал несколько снимков. Один из них мы публикуем в этом номере.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

Сравни и сделай вывод

Лицевой счет животноводов района

Так выполнен заказ государства на 1 августа 1970 г.

Наименование хозяйств	Мясо (цент.)			Молоко (цент.)			Яü	цо (тыс. I	пт.)	Шерсть (цент.).		
	План на год	Посту-	Проц. вып.	План на год	Посту-	Проц.	План на го	Посту- пило	Прощ. вып.	Пла на г	1	Проц.
ит. с-з им. Черпикова	1030	1478	143,5	_	1443	_	6410	5667	88,4	_	_	_
о. с-з «Волгодонской»	1500	1257	83,8	12900	9752	75,6	70 0	507	72,4	_	_	-
р, с-з «Романовский»	500	388	77,6	8180	6715	82,1		2	_	_	-	
к-з им. Ленина	2670	1958	73,3	10 900	9536	87,5	1490	1286	86,3			
к-з «Искра»	2580	1348	52,2	11010	748 9	68,0		34	-	165	215	130,3
к-з им. Карла Маркса	2520	1255	49,8	14070	9818	69,8		16		145	312	215,2
к-з «Большевик»	4290	2079	48,5	17350	10029	57,8		49	_	238	272	114,3
м-с «Дубенцовский»	12260	5759	47,0		2747	_		132			66	_
к-з им. Орджоникидзе	7310	3290	45,0	15600	9166	58,7	130	100	76,9	216	221	102,3
к-з «Клич Ильича»	4150	1829	44,1	9740	6622	68,0		70			19	_
м-с «Добровольский»	8740	2934			3739		_	_	_	448	509	113,6
к-з «40 лет Октября»	367 0	1179	32,1	14230	9437	66,3		114	_	256	252	98,4
м-с «Большовский»	1158 0	3692	31,9		1004			126	_		-	-
отк. с-з «Волгодонской»	6640	1182	17,8					_				-
отк. с-з «Цимлянский»	15200	1701	11,2		_	-					-	
в-с «Рябичевский»	_			1100	7 56	68,7	-			_		-
в-с «Октябрьский»				1800	845	46,9		_			-	
в-с «Большовский»	_			2400	1171	48,8	_			_	-	
в-с «Морозовский»	_			1200	751	62,5				_	1	-
в-с «Дубенцовский»	-			2200	1340	60,9					-	
в-с «Краснодонский»	_	_	-	2000	1342	67,1		_		_	-	
в-с «Цимлянский»		7	_	200	191	95,5			_	-		
Закуплено у населения	2720	1200	44,1	_	251		1480	1777	126,9	224	146	65,2
Всего по району:	95180	36053	37,9	140700	102478	72,8	10130	9973	98,4	1692	2130	125,9

цимлянским РЕМОНТНО - МЕХАНИЧЕСКИМ МАСТЕРСКИМ В Г. ЦИМЛЯНСКЕ

срочно требуются

на постоянную работу: токари по металлу, токари расточники, фрезеровщики, электросварщики, электрослесари, гаворезчики, слесари -сборщики металлоконструкций, слесари ремонтники, такелажники, строповщики, маляры, каменщик, илот-ники, подсобные рабочие, крановщики на автокран КРАЗ.

Рабочие обеспечиваются топливом по льготным ценам и жилплощадью в порядке очередно-

За справками обращаться в г. Цимлянск, реммехмастерские, отдел кадров. или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация.

волгодонскому

опытно-экспериментальному заводу

требуются: слесари, электросват формовщики, слесарижестянщики, плотники, каменщики, рабочие на железную дорогу, такелажники, подсобные рабочие.

Обращаться в отдел кадров завода, или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов по адресу: гор. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» продает

пахотные агрегаты к трактору «Т-4» и шестикорпусные плуги «IIH---6-34».

Администрация,

цимлянскому. винсовхозу требуются грузчики. Обращаться в Цимлянский вин-COBXOS

Администрация,

волгодонской тэц требуются

на постоянную работу: слесари по ремонту промышленного оборудования, экскаваторщик, обдувщики, сливщикигрузчики, машинист автопогрузчика, обмуровщики, автослесарь.

Все работники ТЭП обеспечиваются углем по льготным цепам в соответствии с коллективным договором.

Обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ, телефоны по гор. ATĈ 1-32, 1-26, 62-36. или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

цимлянский комбинат • КОММУНАЛЬНЫХ предприятий И БЛАГОУСТРОЙСТВА

доводит до сведения всех жителей г. Цимлянска о том, что 7 августа 1970 г. с 18 часов будет проводиться промывка и санитарная обработка городской водопроводной сети.

Все колонки и крапы городской водопроводной сети должны быть вакрыты с 18-00 часов 7 августа до 5 часов утра 8 августа. В течение указанного времени польвоваться водой для питья и бытовых целей запрещается.

8 августа в 5 часов утра следует открыть все водопроводные колонки и краны, промыть трубы в течение часа, после чего можно пользоваться водой,

Администрация,

Показывает Ростов-на-Дону

Пятница, 7 августа

10.05 — Новости. 10.15 — «Атлас народов СССР». Еврейская автономная область. 10.40 — Новости кино. «Фильмы августа». 10.55 -Для детей. «Тамбу-Ламбу». Короткометражный художественный фильм. 11.20 — Путешествие по нашей фильмотеке. «Мелодин Верди». 17.00 — Программа передач. дия. 17.00— Программа передач. 17.05— Новости. 17.15— «Песни донской стороны». Концерт. 18.00— Для детей. Мультипликационный фильм. 18.10— День Дона. 18.30 — «Размаха шаги саженьи». Общесоюзный репортаж. 19.00 — «Как он лгал ее мужу». Телевизнонный художественный фильм. 19.30 — «Время». Информационная программа. 20.00 — Второй Всесоюзный фестиваль народного танца. Передача из Кишинева. 21.30— «Донская страда». 21.45 — Телевизнонный театр миниа-тюр. В. Дыховичный, М. Слободской. «Факир на час». Передача нз Ленинграда. 22.45 — «Люби-телям песни». Копцерт.

Суббота, 8 августа

10.30 — Новости. 10.45 — Для самаленьких. «Светлячок».
— Цветное телевидение. Концерт Азербайджанского вокального квартета «Гайя». 11.40 - «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.10 — Навстречу Дию стронтеля. «Автографы на земле». 12.50 — Для детей. Г-X. Андерсен. «Новое платье короля». Телеспектакль. 14.00 — «Молодежный экран». Лауреаты премии Ленинского комсомола, 14.40 — Спортивный выпуск «Дия Допосвященный Всесоюзному Дню физкультурника. 15.30 -«Летопись полувека». Телевизион ный документальный художественный фильм. «Год 1946-й». 16.30 Цветное телевидение. Спортивный праздник, посвященный Дню физкультурника. Передача с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 17.00 — Кубок СССР по футболу. Финал. В перерыве — «Время». Информационная программа. 19:30 — «Япония семидесятых». Передача первая. Ведущий В. Шрагин. 20:00 — «Ставка больше чем жизнь». «Ставка больше, чем жизнь».
 Телевизионный художественный фильм. (Польша). 17 серня. «Встреча». 20.55— «Сельская страда». 21.05— Б. Антишен и В. Помазнева. «Наследники». Телевизионный спектакль. 22.35 --Второй Всесоюзный фестиваль народного танца. Передача из Ки-

Воскресенье, 9 августа

шинева.

9.20 — Новости. 9.30 — Цветное телевидение. Для детей. «Пожарная команда «Фелиситас». Мультфильм. 10.00 — Телевизионный календарь «Сегодня — День строителя». 10.30 — «Высота». Художественный фильм. 12.00 — Для детей. «Играйте с нами». Передача из Вильнюса. 12.30 — Фестиваль юных. «День школьника Туркменской ССР на ВДНХ». Концерт коллективов детской художественной самодеятельности. 13.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. Передача из Львова. 13.30 — «Латышская скульптура». Передача нз Риги. 14.00 — «Музыкальный киоск». 14.30 — Цветное телевидение. «В мире животных». «Как плавают рыбы». 15.30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по конному спорту. Закрытие. Передача с Московского ипподрома. 16.30 - «Встречи с Русским музеем». Передача из Ленинграда. 17.00 --Цветное телевидение. «Клуб кино» путешественников». 18.00 — Новости. 18.05 — «Труженикам села». «Жатва идет». 18.35 — «Ставка больше, чем жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (Польша). 18 серия. «Разыскивается группенфюрер Вольф». 19.30—Второй Всесоюзный фестиваль народного танца. Передача из Кишинева. 21.30 — «Время». Информационная программа. 22.05 - «Ноктюрн», Передача из Польши,

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич